

观摩学习促提升 交流经验补短板

旗县等相关单位观摩垃圾无害化处理



城环蓝德再生资源有限公司厂房



玉泉区生活垃圾分类场站设备

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)近年来,随着我市不断深化推进生活垃圾分类工作,餐厨垃圾得到了资源化利用。为了进一步推进旗县区生活垃圾无害化处理,9月1日,市城市管理综合执法局组织旗县区相关单位工作人员到餐厨垃圾规范处理运行管理现场进行了观摩,并邀请相关技术单位对餐厨垃圾处理设施先进工艺设备及生活垃圾填埋场运行情况进行了交流。

当天上午,观摩团来到位于玉泉区小黑河镇的城环蓝德再生资源有限公司。只见一辆辆餐厨垃圾收运车从厂区物流门进入,在地磅上称重后从车间栈桥进入卸料平台。在

这里,我市主城区产生的餐厨垃圾得到处理,变废为宝。

据城环蓝德再生资源有限公司经理田宇泽介绍,呼市主城区餐饮企业、食堂产生的餐厨垃圾大多在这里进行处理。当餐厨垃圾进入卸料平台,生物质分离器将餐厨垃圾中的轻物质分离,分离出的浆料进入浆料脱水机产生的残渣就是有机肥的原料,这些残渣还可以饲养蚯蚓等具有经济价值的虫类。分离出来的浆料进入除砂罐时还会继续分炼制浆,得出的产物进入三相油水分离机,通过离心力分解为固相、液相和油相三部分。油相输送至储油罐,固相、液相进入混合搅拌罐,最后进入厌氧消化系统。在

这里,物料会被菌种水解酸化,产出乙酸等物质,同时产生沼气、沼液和沼渣。沼气净化后可以发电,沼渣也能焚烧发电,沼液经过净化,达标后排出。据统计,1吨餐厨垃圾产出的沼气能发出140度电。

呼和浩特晚报记者了解到,城环蓝德再生资源有限公司目前处于试运行阶段,设计日处理能力达300吨,目前每日可处理餐厨垃圾200余吨,日最高处理量曾达370吨。公司采用的厌氧发酵设备在国内处于领先水平,餐厨垃圾经过处理后资源化利用率已达80%。

离开城环蓝德再生资源有限公司,观摩团来到玉泉区生活垃圾分类场站了解生活垃圾被运送到分类场站后的分类处理情况,以及对可回收垃圾进行压缩、打包的全过程。据介绍,该场站日运转能力可达450吨。

市城管局环卫科科长杨敏说:“我们这次组织的餐厨垃圾处理观摩活动是市城管局服务基层、面向基层的重要突破。在我市全面推进无废城市建设、开展生活垃圾分类工作的过程中,旗县等基层地区在餐厨垃圾、生活垃圾处理设施的建设、运行、管理中存在短板。我们希望通过现场观摩学习的方法,帮助基层单位在设施建设、成本管控过程中少走弯路、节约成本,在设施运行管理过程中更加科学规范,进一步提升我市生活垃圾无害化处理、餐厨垃圾资源化利用的能力。”

加强“小饭桌”监管 保障学生饮食安全

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)学校开学了,学生们又回到了熟悉的校园生活。许多家长又开始担心孩子每天在“小饭桌”是否能吃饱、吃好、吃得营养健康。为了让家长放心,强化辖区“小饭桌”食品安全监管力度,切实保障未成年人身体健康,连日来,回民区市场监督管理局对辖区“小饭桌”开展了专项检查,严把学生就餐安全关。

“我们从六个方面开展检查,一是重点检查‘小饭桌’经营单位主体资格,查看经营者证照是否齐全;二是检查从业人员健康管理、食品安全知识培训情况,要求经营单位所有从业人员必须持有有效健康证方可上岗;三是

查看食品原材料采购、索证索票等制度落实情况,要求经营者索取进货票据、供货商相关资质、产品检验报告,并做好进货台账记录;四是严禁‘小饭桌’经营单位使用超期、变质等不合格食品;五是对经营单位厨房设施卫生、用餐环境、食品原料、食品加工流程、食品留样等环节进行了检查;六是查看燃气灶、燃气胶管、减压阀、燃气报警器等各类安全措施是否落实到位,经营场所内消防设施是否完好有效、疏散通道是否畅通以及用火、用电是否规范等情况。”回民区市场监督管理局工作人员介绍。

下一步,回民区市场监督管理局将继续加



大对“小饭桌”的监管力度,进一步规范“小饭桌”经营行为,切实保障学生饮食安全,让家长放心。

“与邻相约 乐在海西”社区风尚节—— 促进邻里友好 构建和谐社区

社区风尚节主题活动。

活动在动感的健身操《今夜舞起来》中拉开序幕,一首欢快的《马头琴之歌》悠扬婉转,让现场观众仿若置身广袤草原,葫芦丝演奏《唱支山歌给党听》、舞蹈《站在草原望北京》等节目不时赢得现场观众的阵阵掌声。本次活动通过丰富多彩的文艺表演,展现了居民热情洋溢、积极乐观的精神风貌,提升了居民对社区的归属感、认同感和荣誉感。

演出结束后,在活动现场分设8个趣味活动点位,邀请居民参与多种趣味小游戏。在志愿者的引导下,居民纷纷在活动主背景板下以绘画笑脸的方式表达对社区、对邻里的满意度。还有许

多居民和人偶、手持标语等合影打卡,表达大家对社区的美好祝愿。现场还开展了爱心义剪、义诊,法律援助等活动,为居民提供便民服务。并且邀请了交警、城管部门工作人员现场开展文明出行、垃圾分类等文明行为宣传活动。

回民区海西路街道办事处社区风尚节活动旨在让居民更好地拉近邻里之间的关系,营造邻里守望相助、共建美好家园的浓厚氛围。激发居民积极参与社区治理的热情,成为社区治理的参与者、支持者和守护者。下一步,海西路街道办事处将积极发挥上下联动功能,以文艺汇演、志愿服务、惠民政策宣传、趣味运动项目等多种方式融合的方式举办更多惠民利民的活动。



呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)为进一步调动社区居民参与社区建设的积极性,营造和谐的邻里关系,9月1日,回民区委宣传部、回民区新时代文明实践服务中心、内蒙古聚力公益联合会、海西路街道办事处新时代文明实践所等多家单位联合开展了“与邻相约 乐在海西”